

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS  
 SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES  
 En 1.ª plana, línea . . . . . 50 »  
 2.ª » » . . . . . 25 »  
 3.ª » » . . . . . 20 »  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 66.  
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	1'50 ptas
Fuera, 3 » . . . . .	5 »
Ultramar, 6 » . . . . .	13 »
Extranjero, 6 » . . . . .	20 »
12 » . . . . .	35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, epedito prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
 A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
 (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LAS AGONÍAS DEL SIGLO

Y cuando todo se halle por vuestras piquetas demolido... entonces... entonces... ahorraremos el último Rey, con las tripas del último Papa.

(El espíritu revolucionario)

Nada nos extraña.

El espíritu revolucionario se halla empeñado en demolerlo todo, y si Dios no pone un remedio con el que demoler podamos nosotros ese edificio monstruoso; si la Providencia Divina no nos presta su valiosísimo apoyo en estos momentos tan azarosos y críticos por los funestos efectos de aquellas causas, tantas veces anatematizadas por el hombre revestido de razón y de buena voluntad; si el Señor no se acuerda de nosotros; si olvida que fuimos siempre sus hijos predilectos; si pronto no nos cobija bajo su piadosísimo manto, no hay que dudarlo, el edificio social del que ya se desprendieron algunos importantísimos fragmentos, dentro de tiempo venidero y quizá no muy lejano, quedará en polvo reducido, por serle de todo punto imposible resistir el ímpetu huracanado de la avasalladora corriente de la inmoralidad y la barbarie.....

Vandálicos acontecimientos ponen continuamente en inminente peligro nuestras vidas y haciendas, nuestro bienestar físico y moral, el de nuestros padres, hermanos y amigos...

En un principio se le exigía al hombre que caminaba solo por el desierto, y aprovechando la aparición de las tinieblas, una limosna, trabuco en mano; esto mismo y á la misma hora, se hacía luego en la populosa ciudad; más tarde se realizaba la misma obra en pleno día; y así sucesivamente hemos ido progresando, á la par que han progresado las libertades modernas.

Las modernas doctrinas llaman cobarde al que lo antes expuesto realiza; y el que á ellas sigue, ya no se aprovecha del silencio y obscuridad de la noche, ya no ataca al hombre que por el despoblado desierto camina; es más valiente, y como tal, lleva á cabo sus maquiavélicos intentos, sus criminales deseos, que en la plaza pública y cuando más remontado se halla el sol en el espacio, se

convierten al fin en funestísima y jamás bastante condenada realidad...

Mas no es esto solamente. La libertad del siglo XIX enseña más aún y los nuevos filosofastros, consideran como absurdas las antiguas doctrinas, aquellas que tantos siglos de bienestar, religión y armonía nos prodigaron.

Y hoy, en el último tércio del mal llamado siglo de las luces, tres descamisados solamente, ni más ni menos que tres descamisados, tienen la desfachatez y la osadía de titularse anarquistas y masones. Y penetran en las chozas y en los palacios, en las casas de los nobles y en las Altas Cámaras del Reino. Persiguen constantemente á los soberanos y mano armada, cometen los más horribles asesinatos. Ora se persigue al Czar de Rusia, ya se le echa un petardo de dinamita al Emperador de Alemania, bien se encuentra una bomba Orsini en el Palacio de las Cortes de España; se amenaza al Episcopado y á la Santa Sede, se persigue con crueldad al que lleva el honroso nombre de católico, arroja una mano criminal un explosivo en el Parlamento francés y últimamente... ¡ah!... últimamente es asesinado de una manera villana y traidora el Presidente de la vecina República, Mr. Carnot.

Pero no deploramos este triste suceso; deploramos ya lo venidero, pues el asesinato de Carnot, es solamente un eslabón de la cadena de crímenes políticos, que se ha de prolongar hasta... hasta que Dios quiera.

Sí, deploramos lo que ha de sobrevenir, pues esto es solamente un eslabón, repetimos, de los muchos que han de formar la interminable cadena de crímenes que amenaza atarnos de piés y manos cuando cansados de resistir lo imposible y clamar auxilio, sin arrojarnos á la lucha, caigamos vencidos.

Y vosotros, gobiernos liberales, que estais aterrizados por los sucesos mencionados, no lloreis por ellos, no lloreis las lágrimas del cocodrilo que llora la muerte de sus hijos después de haberlos comido; llorad, sí, pero llorad por la intranquilidad de vuestra conciencia, porque con vuestras falsas libertades, habeis sido los maestros de esa canalla desbordada, habeis sido los padres de esos cuervos desagradecidos, y ahora llo-

rais porque ya llegó el momento de la desesperación y colocados en los balcones de vuestros palacios esperan abrais sus cristales para penetrar al interior y sacaros los ojos con agudos picotazos...

Y vosotros, hombres de recto juicio y noble corazón, huid de las falsas instituciones que solo pretenden robaros la fé tranquila; no os apartéis jamás de los saludables consejos que emanan del Vaticano, Cátedra infalible de donde brotan las más sacrosantas leyes, por las que regirse debieran los pueblos todos del Universo, y no hagais que los deseos y esperanzas de aquel Hombre sapientísimo que allí prisionero se halla, se estrellen contra lo imposible, al parecer, pero por todos conceptos realizable.

ALBERTO J. DE THOUS.

LOS OBISPOS DE URJEL Y DE SALAMANCA EN EL SENADO

La gran extensión de los magníficos discursos pronunciados en el Senado por los venerables y elocuentísimos Prelados de la Seo de Urgel y de Salamanca, nos privan con grandísimo sentimiento nuestro, el poder insertarlos íntegros en las columnas de nuestra modesta publicación.

Con motivo del proyecto de ley contra los crimines de los anarquistas, ambos Prelados opusieron elocuentemente la aprobación del derecho cristiano, en toda su integridad y pureza, á todas las negaciones anarquistas, á todas las negaciones liberales, en que el anarquista se engendra fatal y necesariamente, y á todas las negaciones que en forma de libertades de perdición, sanciona la constitución vigente con que los liberales conservadores, conculcaron todos los derechos de la verdad y de la justicia, y el concordato en lo más sustancial y precioso, y conservadores y fusionistas, por turno, van dando calor y vista á todos los errores y á todos los horrores liberales y anarquistas que están destruyendo á España como á las demás naciones.

Magnífico punto de partida, para la unión de los católicos españoles, en el terreno, en la forma y con la bandera señalados por el Papa!

El Marqués de Trives, en nombre de la comisión, contestó á los Prelados, con

un discursito de lo más flojo y flojo que se puede imaginar. La voz del Gobierno, la llevó el señor Capdepón, Ministro de Gracia y Justicia. Nada tuvo de respetuoso con los Príncipes de la Iglesia el discurso del ministro; pero á lo menos fué franco, pues dijo que lo que pedían los Obispos, el Gobierno no lo podía conceder.

De lo que se deduce, que en lo sucesivo habrá más rigor en el castigo de los criminales anarquistas; pero para los que propagan las ideas anárquicas, para los que inducen á los hombres de acción á usar del puñal y de la dinamita; para esos, libertad omnimoda y completa.

ULTIMOS MOMENTOS DE CARNOT

Lo más auténtico y explícito que se ha publicado hasta ahora sobre los últimos momentos de M. Carnot, es lo que vamos á traducir de la «Gazette de France».

Al testimonio que este periódico invoca, que es de mayor excepción, como que viene á ser el del mismo Arzobispo que asistió á la muerte del presidente, han de añadirse las noticias de «L'Univers», que dicen lo propio.

Oigamos, pues, á la «Gazette»: «....A propósito de la muerte de M. Carnot, permítame Vd. que le dé á conocer pormenores muy auténticos: me los ha dado M. Lebas, Superior del seminario de Lyon, á quien se los contó el señor Arzobispo.

»A seguida del asesinato, Monseñor fué oficialmente llamado á la prefectura. Hubo de esperar algunos instantes. Anunciado que fué, el presidente mandó que le hiciesen entrar inmediatamente.

»Al ver al Arzobispo, M. Carnot le dijo:

—Monseñor, déme Vd. su bendición.

»A lo que Monseñor respondió:

—No es solamente una bendición lo que quiero dar á Vd., sino la absolución de todos sus pecados.

»Con algunas frases le exhortó al arrepentimiento, y le dió la absolución. En seguida Monseñor se dirigió á MM. B., un ex ministro, G., etc.:

—Señores, vamos á arrodillarnos y á rogar por el presidente.

»Pusieronse todos de rodillas, y res-

sus culpas, y, lo poco que ha podido enseñarle, se le olvida tan pronto como abandona el Sagrado Templo.

¿Quién es, pues, el que ejerce la elevadísima misión de educar á esa venidera sociedad?... El maestro. A él, que es el agricultor del jardín de la vida, le son confiados multitud de inocentes capullos, expuestos, sin duda á ser arrebatados por el viento enfurecido ó por el vendabal de las pasiones desordenadas que tanto anidan, desgraciadamente, en el humano corazón.

Si el agricultor desconoce el vivificante instrumento de la sana doctrina ó cuando menos lo maneja con impericia, de aquellos tiernos capullos jamás llegan á abrir su caliz unos, y la mayor parte críanse enclenques y raquíticos, bastando el menor soplo de la más suave brisa para troncharlos y agostar, aún antes de ser fragantes flores, los sazonados frutos que en lontananza se vislumbraban.

No cabe dudarlo, señores, pues lo enseña la experiencia cotidiana: los hábitos adquiridos en la niñez acompañan al hombre

IMPORTANCIA DEL MAESTRO CATOLICO

A DON SALVADOR CALATAYUD,  
 DIRECTOR DEL COLEGIO DE PEDREGUER,  
 EN TESTIMONIO DE GRATITUD Y AFFECTO

Señores: Bien lo sabeis; fuertes á la par que dulcísimos lazos, únennos con todos vosotros; el vínculo del reconocimiento con unos, el del compañerismo con otros y el de la amistad con los más. Nudos todos ellos á cual más estrecho y sagrado, bien creo pueden dispensarme el, para mi, oneroso trabajo de rebuscar las siempre bellas imágenes de la poesía para presentaros un acabado exordio, á fin de inclinar, en mi favor, vuestra indulgencia. Ella, pues,

Santos de hoy.—San Juan Gualberto fr.

La misa y oficio divino son del Santo, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media la Conventual y por la tarde después del coro, se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

En Sta. Maria.—A las ocho misa mayor.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Continúa el Novenario que aualmente dedica la Cofradía del Santo Escapulario y la piedad de los fieles á la amantísima Virgen del Monte Carmelo; predicando á las seis de la tarde el Padre don Tomás Maigí de la Compañía de Jesús.

En las capuchinas.—A las siete y media misa de renovación y por la tarde á las cinco, el Santo Trisagio.

En las demás iglesias los de costumbre.

»pondieron al Padre Nuestro y Ave María que rezó el Arzobispo.

»Al levantarse, M. B. dijo á Monseñor:

—«Monseñor, ¡qué lección para nosotros!»

»Deseaba daros á conocer estos por menores.»

Hasta aquí la «Gazette de France.»

«L'Univers», como hemos indicado, dice que sus informes personales confirman este relato.

Cabos sueltos

Se ha constituido en Granada una Junta de notables para erigir al más notable de los de Granada, Fray Luis, una estatua.

Fraile y estatua, no pega con cola liberal.

En Oviedo el proyecto de monumento al inquisidor Valdés, fundador de aquella Universidad, lucha con insuperables obstáculos; ¿no se pondrán también obstáculos al monumento en honor á Fray Luis de Granada?

Creemos que sí. Si Fray Luis tuviera además de su celebridad literaria otros títulos para su fama póstuma otra cosa sería.

Pero monumento solo por las letras en este siglo de banderillas, eso es anticuado.

Hombres conocemos que tienen tal horror á las letras que sueñan con ellas como si fueran efectos presidiables.

¿Y pensar que existen en cartera muchos de estos efectos en...!

Pero que Fray Luis de Granada merece monumento, no hay que dudarle; más si por triquiñuelas masónicas no se eleva, nada importa; los Granadas y hombres de su siglo, no han menester monumentos en mármol que perpetúen su memoria; porque ellos mismos procuraron erigirlos por sus escritos ó grandes virtudes.

Dicen los periódicos bien informados que el rey Humberto de Saboya, posee cien millones de francos que proyecta consignar en establecimientos de crédito de Alemania ó de Inglaterra.

El rey piemontés es previsor y muy liberal.

Porque lo que dirá el hijo del rey excomulgado:

Con cien millones de francos, en todas partes seré rey.

Y la patria... pues la patria sirve para eso.

¿Cuándo se decidirá el pueblo italiano á impedir que continúe la farsa de la Italia una y liberal, que tan cara le cuesta para volver de nuevo al yugo suave y benéfico de la dominación de los Papas!

Pero cien millones de francos, ¿cómo ha acaparado el príncipe de Saboya tan enorme cantidad?

Recordamos que los de Saboya, figuraban como modestos y aduladores cortesanos en la corte de los reyes de España y solo cuando se han dejado llevar por las corrientes liberales es cuando aparecen archimillonarios y grandes banque-

ros, ¡y quizás accionistas del Banco romano! ¡Oh libertad liberal, cuán cara cuestas á los pueblos!...

El Banco de Barcelona, en Junta general de accionistas ha aclamado por su patrona á la Santísima Virgen de la Merced, ofreciéndole una lámpara votiva.

Esto es muy católico y sobre todo lo de la lámpara votiva es ofrecimiento espléndido, digno de loa y encomio.

Pues aplíquese usted el cuento y cuélguese eso del encomio como dije, en la cadena de su reloj, señor Director de la Sucursal del de España en esta ciudad, que... con... sin... por la aquiescencia de S. S. se ha suprimido la luz que le corresponde encender á la *Faz Divina*, cuyo retablo se halla desde tiempo inmemorial, en la fachada de su establecimiento.

Esperabamos ayer con impaciencia «El Liberal», pues presumíamos un desbordamiento de literatura biliosa, contestación, á nuestro suelto sobre el juego.

Nuestro gozo en un pozo, después, de leer el suelto que nos ha dedicado «El Liberal», reducido á afirmar, que hemos aplicado mal la palabra diatriba y que nuestra ojeriza contra el juego tiene origen común con la campaña que hicimos en defensa de la solidez del Cuartel del Carmen.

Aquí si que viene bien el dicho vulgar, ateme V. esas dos moscas por el rabo.

Ya sean moscas ó moscardones lo que de la mollera de «El Liberal» salgan, debemos decirle que no tenemos nuestra conejera en el Carmen, sino que pretendemos decir verdades por más que amarguen, y el que quiera jugar, ya se llame Peña ó Europa, ya traslade su garito á la playa de Torre Vieja ó á la de Santapola no cuente para nada con EL ALICANTINO, á quien no podran torcerle en sus buenas intenciones billetes perfumados, ni recomendaciones escritas sobre papel al portador al oriente del busto de Goya ó de Mendizabal.

Dícese que el asesino de Carnot, es asiduo lector de la obra «Chatiments», de Victor Hugo, en la que hay algunos versos que aplauden el homicidio político.

Es natural; esas cosas no se aprenden en el «Año Cristiano», ni en las obras de Fr. Luis de Granada.

Por lo que á esta ciudad se refiere, podemos decir que desde que se vende por sus calles «Las Dominicales», hay socialistas, y que la lectura predilecta de éstos, es la de «El Motín» y la de «El Grito del Pueblo».

Hasta en el templo de las leyes—como diz que dicen las gentes—se nota el vigor de la sangre torera, que distingue á los títulos de Lavapiés.

Y digo yo que aquello fué una bronca fenomenal, sin precedentes ni presidentes; solo faltó un Miura anarquista para despejar el salón.

Y dice «El Movimiento Católico» que la estatua de Cervantes se estremeció en su pedestal al oír aquellos gritos, y aún diz que volvió la faz hacia el edificio y preguntó: pero ¿esa es casa de Orates ó galera de galeotes amotinados?

Un perro, descendiente por línea recta del famoso Berlanga, hubo de oír la pregunta del manco inmortal, y contestóle según el mismo diario: No, señor Miguel, no es casa de Orates ni galera, ni aún mercado, aunque muchas veces lo parezca; es una fábrica de parlanchines, donde se conquistan valimientos y prosperidades á voces.

Y también á farolazos. Lo sentimos por el parlamentarismo, que tan elocuentes muestras da de sí.

El origen de la bronca fué porque Sagasta, compró la benevolencia de los republicanos con el acta del zorrillista Solaequi, y la mayoría, siguiendo á Gamazo, votó al conservador D. Adolfo de Urquijo, y aquí fué Troya.

Pero lo de Troya duro diez años, y lo del Congreso un momento para volver al día siguiente á la labor liberticida de las componendas de los gobernantes, y siga la broma.

Noticias locales y regionales

Hace dias interpuso D.ª Esperanza Nata, nieta de Quijano, el recurso de alzada contra el acuerdo de este Ayuntamiento, que le priva de la percepción de su horfandad.

Suplicamos el favorable despacho de este recurso, por ser de justicia.

Aprovechamos la ocasión para recomendar la suscripción á favor de dicha huérfana.

Debemos dar á nuestros lectores, socios del *Círculo Católico de Obreros* una noticia, que de seguro les alegrará, como ha sucedido con nosotros. El digno señor Gobernador civil de esta provincia don Julian de Morés, figura ya, á petición suya, en el número de socios de nuestro *Círculo Católico*.

Ya hace tiempo que esta asociación, agena por completo á la política, y dedicada exclusivamente al fomento de los intereses morales y materiales de los obreros siguiendo los deseos de Su Santidad, revelados en su Encíclica *Rerum novarum*, es uno de los centros de instrucción y recreo más importantes de la Capital; cuenta como socios protectores á las notabilidades de la misma, y esperamos que el elevado proceder del dignísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, sea imitado por todos aquellos señores que deseen la prosperidad del obrero, y que se corrijan los efectos de la propaganda socialista.

La sociedad cooperativa de instrucción del pueblo de Parcent, ha dirigido una instancia al señor gobernador civil de la provincia, en súplica de un donativo ó subvención para la misma.

Si el tiempo ó las circunstancias no lo impiden, esta noche tendrá lugar el primero de los conciertos que la orquesta dirigida por el Sr. Blasco, se propone dar en los jardines de la plaza de Isabel II.

El público ha recibido este pensamiento con verdadero aplauso, prometiéndose pasar agradabilísimas veladas en aquel hermoso sitio.

Ayer corrió por esta ciudad el de que el príncipe D. Jaime de Borbón estuvo en la misma, de riguroso itinerario, alojado en el hotel Bossio, saliendo en el tren mixto para Valencia.

Podemos negar en absoluto la noticia, según informes suministrados al dueño de aquel magnífico hotel.

El abogado de la Sociedad de Adre de Familia de Madrid, Sr. Ceballos, ha presentado, ante el juez de guardia señor Pozo, una denuncia contra la empresa del teatro de la Comedia, donde actúa la compañía infantil, por suponer que aquella obligaba á ejecutar bailes y danzas á una niña enferma.

Así, duro y á la cabeza contra los que viven y triunfan á costa de la moral y sanas costumbres.

Acaba de publicarse un libro intitulado «Glorias Sevillanas», referente á la historia de la ciudad de Sevilla, en sus interesantes relaciones con el culto y devoción que ha profesado al Misterio de la Concepción Inmaculada propaganda y defensor que del mismo ha hecho á través de los siglos, é hijos ilustres que se han distinguido por su amor á este Dogma.

El domingo último se celebró una velada espiritista en un espacioso local de la calle de Bazán. Dada la tolerancia que por desgracia hoy alienta la propaganda de los absurdos y supersticiones que forman la esencia del espiritismo, no nos extrañó la reunión, pero sí nos causó honda pena se injuriase la memoria del inolvidable Quijano, colocando su retrato al lado de Allan-kardek, como si hubiera pertenecido á su misma camada.

Las fotografías á que ayer nos referimos de los cuadros y objetos artísticos más notables de la Exposición de Bellas Artes, que se han de publicar en «La Ilustración Española y Americana», y en el semanario «Blanco y Negro», han llamado poderosamente la atención de los inteligentes. El fotógrafo Sr. Cantos ha recibido intusiasmadas felicitaciones, y á ellas nos adherimos, pues las fotografías indicadas son de lo más perfecto que hemos visto.

Las fotografías que el Sr. Cantos ha remitido á la «Ilustración Española», y á las que nos referimos en otro lugar son: Marina, de D. Heliodoro Guillén.— Muerte de un Santo, de Fernando Cabrera.—Últimos momentos de Santa Te-

APÓSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JULIO

La libertad de la Iglesia.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que nuestra santa Madre la Iglesia goce plenamente de los derechos de propagarse por todas partes, de enseñar á todos los hombres y de regir á todos sus hijos por el camino de la salvación.

PROPÓSITO

Imitar á San Ignacio de Loyola en la defensa de los derechos de la Iglesia.

Respeto á los mayores.

Máxima. «¿Quieres ir al cielo seguro, en brazos ajenos? Obedece á tus mayores.»

(San Basilio.)

por las razones que acabo de exponer, la supongo otorgada y, desde luego, entro en materia.

Ciertamente que es muchísima la importancia del maestro católico: importancia que vá aumentando de día en día, dadas las tristísimas circunstancias por que atrayosa nuestra infortunada España en los aciagos tiempos que alcanzamos. Por poco que fijeis vuestra atención en el tema que constituye el asunto de este modesto trabajo, comprendereis y os explicareis perfectamente la importancia que reviste y utilidades que al bien común reporta, un maestro que eduque cristianamente á sus discípulos.

En efecto; ¿quién es el encargado de ingerir en los cándidos corazones de esa infinidad de inocentes y hermosísimos seres en embrión, los buenos ó malos hábitos que durante su efímera vida han de ser los reguladores de sus costumbres? ¿quién es el llamado á engendrar en el espíritu de esa, hoy infantil sociedad, los principios consoladores y bellos que han de conducirle á la

verdadera y única felicidad? ¿es acaso el padre de familia?... de ninguna manera. El padre, en su calidad de tal, está llamado á ser la columna fuerte y principal del hogar y ha precisamente de acudir al trabajo con el fin de allegar los recursos necesarios para la subsistencia de su esposa y la conservación de la vida física de sus hijos, sin cuya vida imposible se hace todo desarrollo intelectual y moral.

¿Será, por ventura, el Sacerdote quien se encargue de mostrar á esa futura sociedad la brújula que debe guiar su rumbo por el agitado mar de este mundo?... Imposible. Las muchísimas obligaciones que son anejas á la sagrada misión del Sacerdocio, apenas dejan al ministro de Dios el escasísimo tiempo de media hora mensual para conversar con el niño acerca de la, por todos títulos, importantísima cuestión de la salvación de su alma. Con tan corto intervalo de tiempo y tan de tarde en tarde, casi nada puede enseñar el más celoso Sacerdote á aquel inexperto joven que á sus pies humildemente se postra para confesarse

resa, de Lopez Tomás.—Los primeros pasos, de D. Lorenzo Casanova.—Busto de jjonena, estatua de Maisonnave, Gloria (boceto) y relieve, de Bañuls.—Dolores del malogrado pintor alicantino, esperanza del arte pictórico, señor Harmsen.—Dama del tiempo de Luis XV, dibujo al pastel y Mandolinata, de doña Laura García.

Se halla enferma de gravedad, en Valencia, la señora boronesa viuda de Sortes, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Se ha señalado el día 18 del actual, para celebrar nueva subasta del arbitrio de espectáculos, anuncios y carruajes, que no pudo celebrarse por falta de postores. El acto tendrá lugar en el Ayuntamiento, de una a todas de la tarde, sirviendo de tipo la cantidad de 6.200 pesetas.

«El Graduador» hostigando piano, piano á la Diputación Provincial, dice:

«Hay deseos, no lo negamos, de que los pueblos grandes y con padrino, paguen el contingente provincial, ya que los pequeños han cumplido como buenos sus compromisos, no faltando á sus deberes.

Hay deseos de saber cuánto se ha pagado por carreteras y qué se adeudan á los establecimientos benéficos.

Esta es la preguntita, que no se nos contestará.

Tendremos paciencia y ya veremos si podemos averiguarlo.»

Pues debe contestarse ó que se faciliten los medios de investigación, porque la última parte del suelto envuelve nebulosidades que conviene disipar.

La circunstancia de haberse adelantado la Compañía del Norte á la de Madrid, Zaragoza y Alicante en organizar los trenes para bañistas, ha sido la causa de que muchos de éstos, que se proponían dirigirse á esta población, hayan marchado á la costa del Cantábrico, cuyas playas no son ni en mucho como las de Alicante.

Sin embargo, la playa del Postiguet se halla ya muy animada por los forasteros procedentes del interior de la provincia, y de los pueblos de la de Albacete.

La extraordinaria baratura de los viajes de venida y vuelta que ha concedido la Compañía del Mediodía, exclusivamente para Alicante, merced á los buenos oficios de un personaje que se interesa por nuestra querida ciudad, hará que la presente temporada veraniega sea en ella muy animada y concurrida.

Ayer sobre las nueve y media se celebró en la iglesia del convento de religiosas Agustinas de esta ciudad, la solemne fiesta anual á su titular La Santísima Sangre de Cristo, con la magnificencia que acostumbra las Reverendas, Madres. La misa, en la que ofició el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, fué cantada por la Capilla de la misma, de un modo magistral. Ocupó la cátedra sagrada el canonigo Dr. D. Agustín Caveiro, pronunciado un sermón que satisfizo al numeroso auditorio que llenaba el sagrado templo.

En la tienda llamada de la Sal, calle de San Fernando, 22, se ha recibido una espléndida remesa de guayaba en cajas de 10 céntimos cada una.

Este agradable dulce ha reemplazado al que en esta ciudad se hacía hace algún tiempo de miel cocida.

Bajo este concepto, la guayaba es preferible por su sabor y condiciones higiénicas.

### Noticias generales

Se habla con insistencia, sin que los periódicos ministeriales nieguen el rumor, de que uno de los documentos más notables que conserva la Biblioteca Nacional, el testamento de D.ª Isabel la Católica, se ha extraviado.

Este documento fué enviado á la Exposición internacional de Chicago, y lo cierto es que no se ha devuelto, ignorándose su paradero.

La prensa inglesa habla de una carta que el Rey de Sajonia ha dirigido á todos los Soberanos de Europa, invitándoles á tomar medidas de carácter internacional contra el anarquismo y los anarquistas.

Se afirma que el Emperador de Alemania no es favorable á este género de medidas; pero también se añade que el Gabinete de Londres ha visto con gusto la iniciativa tomada por el rey de Sajonia.

Habrá que esperar algún tiempo para saber qué han contestado los Soberanos de Europa á la excelente iniciativa de su colega de Sajonia.

El cólera hace terribles estragos en San Petersburgo; el viernes de la semana última fueron atacadas sesenta personas de aquella terrible enfermedad, de las cuales murieron once.

El Gobierno del emperador ha tomado enérgicas medidas para contener los efectos de la terrible enfermedad.

### Variedades

#### BIBLIOGRAFIA

Aunque hace días nos ocupamos de la última obra de la insigne escritora católica D.ª Antonia Rodríguez de Ureta «El Difamador» hoy volvemos sobre el mismo tema, no solo porque lo merece la obra que nos ocupa, sino también porque debemos consideraciones y respetos al que fué digno canónigo de nuestra colegiata D. Juan C. de Zarandona, hoy religioso carmelitense alzo, que á su vez recomienda la lectura de «El Difamador», por el siguiente juicio crítico que nos apresuramos á publicar.

#### «EL DIFAMADOR»

Con este título acaba de publicar su última obra la insigne escritora católica D.ª Antonia Rodríguez de Ureta.

Muchos son los trabajos literarios que han brotado de la elegante y castiza pluma de la directora de «La Semana Católica» de Barcelona, pero, ninguno cual el presente libro reúne la erudición y conocimientos que embellecen esta obra. ¡Con cuánta maestría rebate la autora la religión del Banzo predicada á orillas del Ganjes por Oakia-mounil! Presenta la ilustrada escritora el tipo de Quin-miki, ambicioso y repugnante, ávido de grandezas, quien para conseguir las entabla infernales amistades con Lucifer y por su mediación llega á los puestos más elevados en la corte de Pekín, pero á su lado realzase la virtud y el valor de santos misioneros, de jóvenes, que puesta en Dios su confianza, vuelan como águilas en el camino de la perfección y son ornamento de las letras de la oratoria sagrada.

No faltan tampoco los cuadros pintados con vivos colores, descubriendo el vicio hasta en sus menores detalles.

La Historia llena abundantes páginas de tan hermoso libro, digno de figurar así en la biblioteca del sabio, como en el gabinete de lectura de un centro católico, y utilísimo á las familias cristianas.

Mucho quisiéramos decir de esta obra en la cual las costumbres de los asiáticos, hijos del celeste imperio, aparecen como diciendo á la religión evangelizadora del Crucificado: Ven, invade nuestro territorio y lava y purifica nuestras maldades, disipa los errores de nuestras sectas. La sangre de los mártires riega buena parte del suelo chino, las conversiones á la fe católica abundan en algunas comarcas, y acaso en día no lejano cese para siempre la persecución al cristianismo.

Reciba pues la señora ilustre D.ª Antonia Rodríguez de Ureta el más sincero parabién por esta su obra erudita, que es honra de nuestra literatura y precioso trabajo de propaganda católica, único fin á que aspira la distinguida escritora.

Fr. Juan Cancio de la Virgen del Carmen.

C. D.

#### BIBLIOGRAFIA

Uno de los libros más nuevos del difícil género de poesía, se han publicado en estos días, es el poema *Azucena* de la ilustre monja sevillana de los Angeles.

En este libro meritisimo se todas las galas de la poesía lírica, admirable de la Virgen Nuestra excitando en el corazón de los sentimientos de amor hacia la los cielos.

Sor María de los Angeles, mundo se llamó Victorina Saez jada, es una de las más eminentes religiosas contemporáneas yendo una inspiración robusta y sa y una aptitud singular para ma poética á las más abstrusas dogmáticas.

El poema *Azucena entre espina* á aumentar la justa fama de aque clara escritora, y á enriquecer tra literatura mística, harto mengu

desgraciadamente, por haber caído en manos de las medianías cursis.

El libro, precedido de un notable prólogo del eximio literato D. José María Asencio, está hermosamente impreso.

### AVISO

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Orgegia, término de esta ciudad, lindante con herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Blanes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene algibe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño y otra para el Labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahallas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

### PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO PALCO  
11, CONSTITUCIÓN, 11

### COLEGIO LUCCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

ALICANTE

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que deseen aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbítero.

### PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

### COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UN ª peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos —Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fritoy postre.

### COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P E G O.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba de curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Gran edificio con oratorio, gimnasio, etc.

POR CANTAROS 11 y 1½ litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corrientes 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINABO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

### HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JERÉZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jeréz, los que son de elaboración especial de la casa.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

### PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40. 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 11 (6'13 t.)

El Ayuntamiento de París ha protestado contra el proyecto de represión anarquista presentado

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sivera Pomares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

### ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Al ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás

**PAPAL DE ARMENIA**

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

# PASTILLAS PARA LA TOS DEL DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR: DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el asma. Venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51, Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Ator Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Osete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Comisario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

## HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

Calle Esparteros, 22.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezola de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfiería y broncería como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratísimos.

JN

3 pesetas.

## La EMULSION de SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa

### FORTALECE Á LOS DÉBILES

restituyendo las carnes y enriqueciendo la sangre.

CURA LA TÍISIS, FORTIFICA LOS PULMONES DÉBILES,

CURA LA ESCRÓFULA, TOS Y CATARROS,

ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS

### ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

Los médicos recomiendan la Emulsión de Scott como el mas nutritivo alimento que conoce la ciencia.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa un hombre con un bacalao á cuestas.

Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.

El Parocho Poroso "Ezequiel." En todas las farmacias y droguerías.

Algnifco como en colores de g. en la Administración de este diario, Mayor, 63.